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СТРАТЕГІЧНІ ДЕТЕРМІНАНТИ 
ФОРМУВАННЯ МІГРАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ

Розглянуто проблеми, що спричиняють активізацію міграційних процесів в Україні. 
Акцентовано увагу на факторі заробітної плати українців, що є головною причиною, через 
яку українці продовжують їхати за кордон. Зазначено основні загрози для України через по-
силення еміграції українських громадян. Обґрунтовано необхідність формування міграційної 
політики на основі узгодження її цілей і завдань з цілями і завданнями суміжних стратегій, що 
вмонтовані в загальну стратегію сталого розвитку України з дотриманням принципів систем-
ності, цілісності, комплексності, субординації, спадкоємності. 
Ключові слова: міграція, міграційна політика, державне регулювання міграційних процесів, 
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Постановка проблеми. Від часів проголошення незалежності України 
в більшості суспільства існував сталий запит на розбудову України як су-
часної соціально орієнтованої держави з ринковою економікою. Невідповід-
ність реалій повсякденного буття та тенденцій розвитку держави цим цін-
ностям зумовили пошук українцями кращого життя за кордоном. Мільйони 
громадян України прагнуть поліпшити свій фінансовий стан і реалізувати 
кар’єрні очікування в інших країнах, не дочекавшись покращання соціально-
економічних умов та зневірившись у дієвості механізмів державного управ-
ління соціально-економічним розвитком країни. Наростання масштабів мі-
грації за кордон, перш за все трудової; залучення до процесу міграції актив-
ної молоді, висококласних фахівців; збільшення частки мігрантів, які пра-
цюють за кордоном без належних дозволів, перебувають у неврегульованому 
правовому стані, становлять сьогодні серйозні виклики для України [1]. Така 
ситуація загрожує економічній безпеці країни через втрату цінного трудово-
го ресурсу та національній безпеці України через роз’єднаність української 
нації, зростання темпів депопуляції, дестабілізації чисельного складу насе-
лення. Усе це посилює значення державної міграційної політики й зумовлює 
необхідність системного й комплексного підходу до вивчення стратегічних 
питань, пов’язаних із формуванням ефективної системи державного управ-
ління міграційними процесами в Україні та упровадженням більш дієвих ме-
ханізмів її реалізації. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Важливість наукового аналі-
зу державного управління міграціями пов’язано з тим, що оптимізація мігра-
ційних процесів є суттєвим резервом економічного й соціального розвитку 
держави, механізмом урегулювання соціальної напруги на міжнаціонально-
му, міжетнічному, міжрелігійному ґрунті, особливо з огляду на ускладнення 
проблем відтворення населення та демографічну кризу. Значний внесок у 
дослідження проблем міграції, зовнішніх міграційних процесів, міграцій-
ної політики зробили українські вчені різних галузей знань. Міжнародній 
міграції робочої сили, регіональним аспектам зовнішньої трудової міграції, 
соціально-економічним ризикам, пов’язаним з нерегульованою трудовою мі-
грацією населення в Україні, було присвячено роботи О. Білик, Н. Ваврищук, 
І. Лапшиної, І. Майданік, О. Кислициної, Т. Романюк, М. Стасюк, П. Шуш-
панова та багатьох інших. Ґрунтовно проаналізовано міграційні процеси та 
особливості впливу на них держави в роботах Е. Лібанової, О. Малиновської, 
В. Міненка, С. Пирожкова, А. Позняка, І. Прибиткової, О. Хомри, С. Чехови-
ча, М. Шульги та інших науковців.

Особливу цінність для дослідження проблеми мають праці науковців, 
присвячені теорії та практиці державного управління у сфері міграції, фор-
муванню міграційної політики в Україні, розробленню та функціонуванню 
механізмів державного управління міграційними процесами, оцінюванню 
їхньої ефективності. Це роботи М. Бублія, С. Домбровської, Е. Дробка, О. Ма-
линовської, Ю. Римаренка, М. Романюка, О. Сидорчук, К. Тарасенко, Ю. Ти-
хомирова, Л. Юзькова та ін.

Водночас проблема стратегічного управління міграційними процесами 
в умовах соціально-економічних деформацій в Україні та формування ефек-
тивної міграційної політики все ще не знайшла адекватного висвітлення в 
науковій літературі, не стала предметом системних і комплексних досліджень 
українських учених. Проте вдосконалення управління міграційними проце-
сами вимагає детального наукового розроблення теоретико-методологічних 
аспектів цієї проблеми, напрацювання науково обґрунтованих рекомендацій 
щодо вдосконалення міграційної політики, механізмів її реалізації.

Головною метою цієї роботи є дослідження основних стратегічних де-
термінант формування міграційної політики України, які визначальним чи-
ном впливають на рівень, обсяги та напрями міграції населення в Україні.

Виклад основного матеріалу. Стрімке зростання обсягів міграційних 
процесів із нарощуванням інтенсивності їх, залученням до цих процесів різ-
них вікових категорій населення, представників різногалузевого спрямуван-
ня, збільшення впливу факторів різного ступеня глибинності формування 
та напрямів дії, розповсюдження на всі регіони України зумовило необхід-
ність створення системних і комплексних підходів до формування механіз-
мів державного регулювання в міграційній сфері, державного управління 
інструментами та чинниками, що впливають на рівень, обсяги, напрями 
міграції, та формування міграційної політики. На загострення проблем, що 
виникають унаслідок розвитку міграційних процесів, впливає динамізм су-
часного життя українців та здатність їх до швидкого розв’язання проблеми 
щодо створення умов більш якісного існування; відкритість багатьох країн 
до переміщення людей, особливо висококваліфікованих спеціалістів та моло-
ді, що створює загрози національній безпеці України не лише у стратегічній 
перспективі, а й уже в найближчому майбутньому.
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Тенденція до збільшення обсягів міждержавних міграційних переміщень 
населення є сучасним викликом для існування України. Сьогодні актуальною 
для України є проблема вдосконалення міграційної політики на основі сис-
темного підходу з приведення соціально значущих параметрів суспільного 
життя до норм розвинених країн. 

Головним аспектом міграційної політики є забезпечення регуляторного 
підходу до формування міграційного процесу в сучасній Україні, визначен-
ня ролі та місця міграцій населення в соціально-економічному і політичному 
житті держави, розроблення механізму регулювання територіального пере-
розподілу населення; чітке дотримання обраних пріоритетів; наявність на-
дійного правового, організаційного, матеріального та інформаційного забез-
печення заходів державного регулювання міграційних процесів. 

Аналіз реальної ситуації в сучасному світовому господарстві свідчить 
про наявність фундаментальної закономірності: процеси глобалізації акти-
візують економічні, соціально-комунікативні зв’язки країн, а глобальна ін-
форматизація суспільства стає каталізатором поглиблення цих процесів і є 
тим резервом інтенсифікації та прискорення, який надзвичайно потужно 
впливає на процеси міграції. Це означає, що держави мають вибудовувати 
міграційну політику таким чином, щоб у максимально стислі терміни реагу-
вати на виклики, що виникають. У таких умовах особливого значення на-
буває стратегічний складник міграційної політики, оскільки він дозволяє по-
будувати основи управління на випередження, що створюватиме стабільні, 
передбачувані й менш ризикові умови для соціально-економічного розвитку 
країни. 

Реформування економіки та євроінтеграційний курс України нерозрив-
но пов’язано із забезпеченням якості життя громадян. Одним з основних 
завдань економічної і соціальної політики на найближчі роки є підвищен-
ня середнього рівня заробітної плати, який ґрунтуватиметься на реальному 
зростанні продуктивності праці та підвищенні прибутковості українських 
компаній.  Такий підхід є реальним кроком до вирішення проблеми трудової 
міграції українців за кордон. Разом із тим дослідження Інституту соціології 
НАН України свідчать, що близько 60 % українців не можуть знайти роботу 
за набутою спеціальністю, а 25 % готові пожертвувати спеціальністю зара-
ди отримання більш високо оплачуваної роботи [1, с. 53]. За даними Дер-
жавної служби статистики [2] 2018 р., 6,6 % громадян отримували загаль-
ний середньомісячний дохід менше ніж 2 280 грн (приблизно 80 дол. США), 
майже 33 % населення отримували дохід від 2 280 до 3 720 грн/міс. (при-
близно 80–140 дол. США), 31,5 % українців заробляли 3 720–5160 грн/міс. 
(або 140–190 дол. США), 29 % наших громадян отримували заробітну плату 
в понад 5 160 грн/міс. (або більше 190 дол. США). Середня заробітна плата 
в Україні в закладах освіти у 2019 р. становила 7 104 грн, у закладах охоро-
ни здоров’я – 6 272, у будівництві – 8 227 грн [3]. Заробіток в європейських 
країнах пропонувався в рази більшим, що було привабливою пропозицією 
для вкрай збіднілих і зневірених у змінах на краще в недалекій перспективі 
українців. Наприклад, у польській теплиці можна заробити близько 2,6 тис. 
злотих на місяць (близько 20 тис. грн). У разі підтвердження статусу подат-
кового резидента України зарплата може бути вища на 20 % [4]. Українські 
заробітчани у 2018 р. в Чехії отримували 23,6 тис. чеських крон, що в серед-
ньому становить 26,5 тис. грн. 
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Отже, головною причиною, через яку українці продовжують їхати і на 
заробітки, і на постійне проживання за кордон, була і залишається різниця 
в оплаті праці. Якщо в Україні середня зарплата знаходиться на рівні € 250, 
то в Польщі – € 750, Чехії – € 870, Італії – € 1760, Німеччині – € 2300, Ірлан-
дії – € 2500. З огляду на це зростання середньої зарплатні до 10 тис. грн, яке 
обіцяє уряд, для заробітчан не стане аргументом, щоб працювати вдома. 

Достеменної інформації про кількість наших співвітчизників, які мешка-
ють і працюють за кордоном, нині немає. У Міністерстві закордонних справ 
України називають приблизну цифру – 5 мільйонів трудових мігрантів. Але 
реальні масштаби заробітчанства можуть бути більшими. Соціологічна група 
“Рейтинг” зазначає, що дві третини українців працюють в інших країнах не-
легально. За словами міністра закордонних справ Павла Клімкіна, 100 тис. 
громадян щомісяця залишає Україну, і не лише через вищу зарплату, а й 
через іншу якість життя.

Отже, вважати, що тенденція до виїзду за кордон зростатиме і далі, нині 
є всі підстави. Як показують соціологічні дослідження, 33 % українців уже 
цікавилися можливостями працевлаштування за кордоном, 64 % опитаних 
зізналися, що думають про еміграцію з надією отримати кращі умови для 
життя. Бажання забезпечити краще майбутнє для дітей  як причину пере-
їзду до іншої країни  називали 34 %, відсутність достойної роботи в Україні 
– 23, бажання отримати кращу освіту – 12 % [5]. 

Дослідження Міжнародної організації з міграції (МОМ) в Україні [6] 
дійшли висновку, що серед трудових мігрантів переважають чоловіки віком 
від 30 до 45 років (понад 40 %). Більшість походить із західних областей краї-
ни, де 41 % трудових мігрантів мають середню або середню спеціальну освіту, 
36 % – вищу освіту. Основні країни призначення працівників-мігрантів – 
Польща, Російська Федерація, Чеська Республіка та Італія. На них припадає 
близько 80 % загальних потоків короткострокових та довгострокових трудо-
вих мігрантів з України.

Проблема міграції населення існує в різних країнах. Проте в Україні 
вона набула загрозливого характеру, оскільки: 1) еміграція в Україні є масш-
табною; 2) виїжджають фахівці, іноді бригадами і підприємствами, що ство-
рює дефіцит кваліфікованого виробничого ресурсу, для відновлення якого 
необхідні роки; 3) залишають Україну творчі та інтелектуальні громадяни, 
які є “скарбом” країни; 4) масово їдуть молоді люди – генофонд країни, які 
достатньо легко можуть адаптуватися в іншій країні й, скоріш за все, ніколи 
не повернуться жити на батьківщину. 

Як зазначають експерти, проблема для України полягає в тому, що се-
ред опитаних молодих людей 54 % мають бажання вже зараз переїхати на 
постійне місце проживання до іншої країни [5]. Справа не лише в тому, що 
“український інтелект” та частина сильної й активної верстви населення пе-
реміститься до країн Європи, але і в тому, що, пропрацювавши 5–10 років і 
соціально адаптувавшися там, вони не схочуть повертатися в країну зі зна-
чно нижчими соціально-економічними стандартами життя. Їхнє місце за-
ймуть вихідці з Туреччини, Російської Федерації (зараз застосовуються за-
ходи щодо обмеження в’їзду громадян РФ на територію України), Білорусі, 
Азербайджану, Китаю, В’єтнаму, Індії, Пакистану та інших менш розвинених 
країн, які переважно влаштовуються у сфері торгівлі, послуг тощо, у той час 
як українці, які виїжджають за кордон, залишають робочі місця у промисло-
вості, будівництві, сільському господарстві, освіті, охороні здоров’я та ін.
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Розбалансованість ринку праці, що спричиняє міграцію, значною мірою 
викликана браком системної взаємодії між зацікавленими сторонами: орга-
нами державного управління, системою професійної освіти, працівниками 
та роботодавцями. У 2017 р. в структурі безробітного населення частка осіб, 
які не змогли знайти роботу після закінчення навчальних закладів, склала 
13,1 %. За даними Державної служби зайнятості, у 2017 р. серед зареєстро-
ваних безробітних 43 % мали вищу або базову та неповну вищу освіту, 37 % 
– професійно-технічну, 20 % – середню освіту [1, с. 53]. 

Специфічну вітчизняну проблему останнього часу становить загострен-
ня конкурентної боротьби за українського студента з боку закладів вищої 
освіти зарубіжних країн. Саме з освітою за кордоном, на жаль, дедалі більше 
молодих людей та їхніх батьків пов’язують надії на краще майбутнє. За попе-
редніми даними центру CEDOS, кількість українських студентів в іноземних 
університетах у 2016/2017 навчальному році збільшилася на 56 % (порів-
няно з 2012/2013 навчальним роком, коли розпочалося стрімке зростання 
чисельності українців в іноземних університетах) та становила 72 тис., із 
них понад 46 % (або 33,4 тис.) навчались у Польщі. Українська студентська 
діаспора становить 53 % від усіх іноземних студентів, що здобувають вищу 
освіту в Польщі, значно випереджаючи другу за розміром діаспору білорусь-
ких студентів, яка становить майже 10 % [1, с. 53–54]. У переліку найбільш 
бажаних для навчання країн, як і раніше, залишаються Польща, Німеччина, 
Росія, Канада, Італія, Чехія, США, Іспанія, Австрія, Франція та Угорщина. 

Наявність в Україні значного розриву між високими показниками роз-
витку людського капіталу та його нереалізованістю в економічній діяльності, 
а також селективна міграційна політика інших країн призводить до інтен-
сифікації процесів виїзду кваліфікованих фахівців за кордон. А зменшення 
в Україні передусім молодих, освічених, економічно й соціально активних 
людей означатиме зменшення можливостей досягнення адекватних темпів 
економічного розвитку та скорочення необхідного людського ресурсу для 
процесів відтворення суспільства. Збереження подібних темпів трудової мі-
грації справлятиме все більш негативний вплив на економічну, соціальну та 
демографічну ситуацію в Україні. 

Світовий досвід говорить про кумулятивний характер ризику надмірної 
трудової міграції, за яким міграція через 5–7 років починає істотно обме-
жувати економічний розвиток. Україна вже зараз знаходиться біля критич-
ної межі втрати трудового капіталу, тому Уряду та бізнесу необхідно опра-
цювати консенсусну стратегію забезпечення гідної праці та відновлення 
привабливості українського ринку праці для оптимізації міграції та повер-
нення працівників до країни [1, с. 11]. Зазначена проблема має фундамен-
тальний характер і потребує комплексної системи рішень, оскільки негатив-
но впливатиме на демографічну ситуацію, реалізацію соціальних програм і 
зобов’язань, роз’єднаність української нації через вибір різних зовнішньопо-
літичних інтеграційних напрямів суспільства, зростання темпів депопуляції, 
дестабілізацію чисельного складу населення.

Зрозуміло, що розв’язання проблем у сфері міграції лежать у площині по-
будови стратегії розвитку міграційної політики, основним принципом якої є 
принцип системності. Цей принцип передбачає формування міграційної по-
літики на основі узгодження її цілей і завдань із цілями і завданнями суміж-
них стратегій, що вмонтовані в загальну стратегію сталого розвитку України 
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щонайменше на 50 років. Основна причина еміграції українських громадян 
– недостатній рівень їхнього матеріального стану, незадовільний рівень соці-
ального забезпечення, розчарування у власних перспективах. Очевидно, що 
високу заробітну плату можна отримати на інноваційних високотехнологіч-
них підприємствах, для існування яких необхідними умовами є сприятливий 
бізнес-клімат, якісний інвестиційний складник, упровадження наукових роз-
робок, підготовка висококласних фахівців, ефективна система державного 
управління тощо. Отже, міграційну політику слід розглядати в контексті еко-
номічної, технологічно-виробничої, соціальної, демографічної, інноваційної, 
інформаційної політики тощо. І тут має бути витримано принцип цілісності, 
який потребує розглядати систему як єдиний об’єкт, як цілісне явище, якість 
якого не зводиться до властивості будь-якої з окремих частин, що утворюють 
її. Цілісність міграційної політики як об’єкта виявляється у збалансованому 
узагальненні явищ та процесів, яких вона торкається. На жаль, в Україні іс-
нують стратегії розвитку окремих галузей або сфер, розв’язання певних про-
блем. Їх розраховано зазвичай на 5 років та не узгоджено з іншими стратегі-
ями ні за часом, ні за механізмами взаємодії, ні за результатами. Важливим 
принципом нам видається принцип комплексності, яким передбачається 
всебічне врахування причинних взаємозалежностей, комплексне оцінюван-
ня вхідних параметрів функціонально-структурної побудови з їхніми зміною 
та розвитком на досліджуваному об’єкті у просторі й часі, за кількісними 
та якісними ознаками та вихідних (результативних та побічних) параметрів 
цього процесу. Адже міграція є результатом функціонування інших політик 
та інтегрованою оцінкою якості системи державного управління в усіх до-
тичних до причин міграції сферах.

Наступним принципом, якому не приділяється уваги, хоча він є надзви-
чайно важливим, є принцип субординації, який потребує побудови ієрархії 
елементів та відносин за чітко визначеними критеріями (вирішення постав-
леного стратегічного завдання, виконання визначеної функції, розподіл по-
вноважень і відповідальності від визначення завдання до його практичної 
реалізації на місцях, адекватність тощо). Для формування виваженої мігра-
ційної політики важливим є принцип спадкоємності, який передбачає по-
слідовне застосування етапів: стабілізації міграційного процесу, державного 
регулювання міграційного контингенту з позицій протекціонізму, лібералі-
зації, лобізму; формування територій комфортного життя, причому кожен 
попередній етап має сформувати правові, економічні, соціальні, демографіч-
ні, організаційні основи для застосування наступного. Цей принцип демон-
струє наслідування, поступальну побудову вертикальних та горизонтальних 
зв’язків між усіма етапами і рівнями державного управління, стимулює про-
цеси розвитку та відновлення діяльності, робить процес державного управ-
ління прогнозованим і передбачуваним та як наслідок – керованим. 

Для здійснення ефективної міграційної політики важливо розробити 
такі механізми державного регулювання міграційними процесами, які б 
узгоджувалися з іншими механізмами державного регулювання, що впли-
вають необхідним чином на причини міграції. Нагромадження певного лагу 
економічної, соціальної, демографічної,  психологічної міцності суспільством 
дає державі можливість перейти до моделі міграційної політики на основі 
протекціонізму національних інтересів, лібералізації візових режимів, лобіз-
му щодо певних категорій громадян.
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Державне управління у сфері міграційної політики має два важливих 
складники: регулювання та контроль. Державний контроль має своє особли-
ве значення в системі державного управління, оскільки покликаний надати 
повноцінну інформацію про фактичний (дійсний) стан об’єктів управління. 
Від моменту отримання інформації до моменту прийняття рішень щодо на-
прямів коригування в системі управління контроль стає індикатором ефек-
тивності процесу регулювання. Таким чином, державне управління тісно 
пов’язано з державним регулюванням, інформаційну підтримку якого надає 
державний контроль. Отже, надзвичайного значення для розроблення ме-
ханізмів державного управління у сфері міграції набуває контроль і аналіз 
основних показників вибуття та прибуття громадян за чисельними та якіс-
ними параметрами: дані про напрям руху, вікову категорію, мету візиту, 
термін перебування, країну призначення, віковий інтервал. Наявність та-
кої інформації дозволить підвищити регулятивність механізмів державного 
управління у сфері міграційної політики. Моніторинг змін показників дозво-
лить провести аналіз дієвості механізмів державного регулювання в частині 
відповідності отриманих результатів до запланованих (передбачуваних) та 
досягнення поставлених цілей. Реалізація функцій контролю, моніторингу та 
аналізу міграційних процесів забезпечить систему управління інформацією 
про результат функціонування механізмів державного управління і покаже 
рівень забезпечення дотримання умов, правил і процедур у діяльності всіх 
публічних інститутів та зацікавлених сил суспільства.

Сучасна політика розвитку України лежить у площині вдосконалення 
політики зміцнення потенціалу регіонів країни, забезпечення стабільного 
економічного розвитку регіону та високого рівня життя населення. Саме на 
рівні регіонів вирішуються питання відтворення продуктивних сил, реалі-
зуються проекти соціально-економічного розвитку, задовольняються ключо-
ві соціальні потреби населення. Регіон як повноцінний суб’єкт економічних 
відносин залежний від впливу міграції населення й має бути врахований в 
міграційній політиці як об’єкт і суб’єкт управління зі своїми особливостями. 

Висновки з цього дослідження і перспективи подальших розві-
док у цьому напрямі. Міграційну політику тісно пов’язано з соціально-
економічною політикою країни, зовнішньополітичними процесами в Україні 
і світі, міграційними політиками інших країн. Головною причиною, через яку 
українці виїжджають за кордон, була і залишається різниця в оплаті праці 
та якості життя. Розбалансованість ринку праці, що спричинює міграцію, 
значною мірою викликана браком системної взаємодії між зацікавленими 
сторонами: органами державного управління, системою професійної освіти, 
працівниками та роботодавцями. Розв’язання цієї проблеми – це завдання 
системне і комплексне, субординоване в цілях і результатах з іншими сфера-
ми державного управління та базоване на підготовленій у попередніх періо-
дах та за допомогою інших політик основі. Не може бути ефективної мігра-
ційної політики без ефективних економічного, соціального, демографічного, 
екологічного та інших складників розвитку країни.

Міграційну політику має бути побудовано на основі визначення її стра-
тегічних детермінант, а саме: 

– формування стратегії державної міграційної політики України на осно-
ві узгодження її цілей і завдань із цілями і завданнями суміжних стратегій, 
що вмонтовані в загальну стратегію сталого розвитку України, із дотриман-
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ням принципів системності, цілісності, комплексності, субординації, спадко-
ємності; 

– розроблення механізмів державного регулювання міграційних проце-
сів, що дають можливість впливати необхідним чином на причини міграції 
та перейти до моделі міграційної політики на основі протекціонізму націо-
нальних інтересів, лібералізації візових режимів, лобізму щодо певних кате-
горій громадян; 

– формування функцій контролю, моніторингу та аналізу міграційних 
процесів як індикатора ефективності процесу державного регулювання; 

– акцентування сучасної міграційної політики на формуванні регіональ-
них умов для оптимізації міграційних процесів.

Необхідним є продовження наукових розробок із практичної реалізації  
узгодження цілей і завдань стратегії державної міграційної політики України 
з цілями і завданнями суміжних стратегій.
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STRATEGIC DETERMINANTS OF THE FORMATION 
OF THE MIGRATION POLICY OF UKRAINE

The article deals with the problems that cause the activation of migration processes in 
Ukraine. Attention is drawn to the factor of wages of Ukrainians, which is the main reason why 
Ukrainians continue go abroad. The main threats to Ukraine are noted due to the growing 
emigration of Ukrainian citizens. Migration policy is closely linked to the country’s socio-economic 
policy, foreign-policy processes in Ukraine and the world, migration policies of other countries. The 
difference in wages and quality of life was and remains the main reason why Ukrainians go abroad. 
Labor market imbalance causes migration, largely due to lack of system interaction between 
stakeholders: government, system vocational education, employees and employers. Solving this 
problem is a systemic and complex task, subordinated to goals and outcomes with other areas 
of public administration, based on pre-established and other policy-based frameworks. Can’t be 
effective migration policy without effective economic, social, demographic, environmental and other 
components of the country’s development. 

Migration policy should be built on the basis of identifying its strategic determinants, namely: 
formation of the strategy of the state migration policy of Ukraine on the basis of coordination of its 
goals and tasks with the goals and objectives of the related strategies incorporated into the overall 
strategy of sustainable development of Ukraine, observing the principles of consistency, integrity, 
complexity, subordination, succession; development of mechanisms of state regulation of migration 
processes, which make it possible to in uence in a necessary way the causes migration and move 
to a model of migration policy based on protectionism national interests, liberalization of visa modes, 
lobbying on certain categories of citizens; formation of functions of control, monitoring and analysis 
of migration processes as an indicator of the effectiveness of the state regulation process; placing 
the emphasis of modern migration policy on the formation of regional conditions for the optimization 
of migration processes.

Key words: migration, migration policy, state regulation of migration processes, strategic 
management
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